

ZPRÁVY ZAHRAJINĚ.

Telegrafické.

Z Prahy dochází zpráva, že pokladník spojitelný v Mladé Boleslavi, Wild, náhle zmizel, zanechav za sebou schodek 107.000 zl. Má se za to, že nachází se na cestě do Ameriky.

Ve vídeňské městské radě došlo k boulivým výstupům. Na dením pořádku nacházelo se schválení městské smlouvy s anglickou plynárenskou společností. Odpůrci smlouvy stavěli se proti ní co nejzřetlivěji a člen městské rady Focher prohlásil, že se měl purkmistr Lueger raději zastaviti, na místě aby se dožebraval prokletých jím Angličanů. Sloupů u pouličních svítlen hodí pryč se také k jiným účelům vedle přivádění plynu. Na toto lichtenství odpověděl Lueger, že na Fochera podá žalobu. Po prudké debatě byla smlouva prohlášena za přijatou, což Luegeriány shromážděné na galerii naplnilo takovou radostí, že začali zpívati Luegerův pochod, kdežto odpůrci Luegerovi spustili ohromný povyk.

Rakouský císař udělil Jindřichovi Conriedovi, říditeli Irving Place divadla v New Yorku, rytířský kříž řádu Františka Josefa.

Ve Vídni skončovalo se sešitové dílo "Dějiny vídeňské revoluce," vycházející v nakladatelství Jana Vernaye.

V rak. armádě zavedeny budou samohybné dělové káry a dopravní vozy. Vykonalny byly mnohé zajímavé zkoušky a vozy se osvědčily znamenitě. Vezly až 8 tun a jely i do těch nejprůběžnějších vrchů dvakrát tak rychle, jako vozy tažené koňmi. Také polní děla byla rychle a bezpečně převážena na samohybných vozíčkách.

Vatikán nezanedbává ani jedině příležitosti, aby nezastával se náboženských řádů a obcí založených na Kubě, Porto Ricu a Filipínách. Mgr. Bavona, jeden ze členů papežského nunciátu v Paříži, jenž nyní mešká v Římě, s pomocí seňora Merry del Vala, španělského vyslanca ve Vatikáně, vypracoval pamětní listinu, jež odevzdána bude do rukou pařížské komise míru. Spis tento vylučuje práva nabytá v Západní Indii a nadalekém východě různými náboženskými řády a usiluje, aby, jakkoli dopadnou úrady pařížské komise, úplná ochrana majetku těchto obcí byla zaručena.

Italské finance jsou ve špatném stavu. Od původního rozhodnutí, aby 540.000.000 lir vynaložilo se na loďstvo, bylo upuštěno a ministr námořnictva, admirál Canovero spokojil se s úvěrem 20.000.000 lir pro tento rok. Očekává se, že rozpočet bude vykazovati schodek 17.000.000 lir. (Italská lira rovná se asi 20 centům amerických peněz.)

Z Londýna dochází zpráva, že zástupce jedné pittsburské firmy vyjednávají o zakoupení dvaceti akrů půdy na břehu manchesterského průplavu. Zamýšlí tam postaviti železárskou dílnu, jež zaměstnávala by 5000 dělníků.

V Paříži konána byla dražba v bytě Zolové na zaplacení rozsudku 32.000 franků, kterýž vymohli si proti slavnému spisovateli, znalci písma z procesu Dreyfusova. Nepřátelé Zolovi těšili se, že památné a cenné věci přijdou za fatku, ale zklamali se. Za stůl, kterýž byl první k prodeji stačidnut, podal M. Frasquelle, Zolův nakladatel, 32.000 franků a tím dražba odbyta.

Ze Sierra Leone, na západním pobřeží Afriky, se zveštjuje, že sto domorodých náčelníků bylo pozatýkáno a očekávají soud ve Freetown pro zavraždění amerických a jiných missonářů ve Kwell v květnu tohoto roku. Několik náčelníků bylo už usvědčeno. Pobití missonářů na západním pobřeží Afriky vzniklo ze vzpoury domorodců proti dani z chatřel. Povstanci spálili domy missonářů a povraždili několik amerických missonářů, mezi nimi manžely Caineve a slečny Arsherovu, Tatfieldovu a Schenckovu z "bratrství Krátova" ve Spojených Státech.

London Chronicle pínáší následující depeši z Říma: Francouzský politik jeden, důvěrný přítel jistého člena Melincova kabinetu, jenž přijel do Říma, praví, že listiny dokazují vinu Dreyfusovu, byly dodány francouzské vládě pařížským zástupcem jednoho z malých států evropských. Proti Dreyfusovi praví, že vláda ne-

může prozraditi jména toho vyslanca.

Mesi Vatikánu a Prusku přerušeny byly diplomatické styky. Stalo se to následkem papežovy řeči ku francouzským poutníkům, v níž Lev XIII. mluvil o právu Francie vykonávati protektorát nad východními katolky. Kardinál Rampolla činil zoufalé pokusy, aby chybu napravil.

Konference míru, k níž pozvání vydal kr. Mikuláš svojí notou v zájmu odzbrojení, sejde se počátkem ledna, nejspíše v Petrohradu. Určité datum bude oznámeno po návratu hraběte Muravěva, ruského ministra zahraničních záležitostí.

NEBRASKA.

Minulé úterý odbývala se v Box Butte County volba ohledně přeložení okres. sídla z Hemingford do Alliance a poslednější město zvítězilo a sice 834 proti 425 hlasům. Okresní sídlo přeloženo bude příštím novým rokem.

Chvalně známý občan westpointský, pan D. C. Giffert, byl minulý týden navržen za senatora státního pro okresy Burt a Cumming. Vzhledem k oblibě, kteréž se pan Giffert těší, hledíme vstříci jistému jeho zvolení.

Z Columbus zmizel minulou nedělí dopoledne tamnější občan J. H. Wilckens. Když po několika dnech domů se nevracel, vzniklo podezření, že snad spáchal samovraždu, aneb byl zavražděn. Proto bylo hledáno v celém okolí a v úterý byla nalezena mrtvola jeho v lesíku půl míle severně od města. V kapse u vesty nalezena byla malá lahvička od strychninu a má se za to, že spáchal samovraždu. Trpěl již po několik roků velkým bolem hlavy a má se za to, že následkem toho se pomátl na rozum.

U Pender nalezeny byly obrovské kly, jak se zdá mamutí, na farmě Charlie Fratta. Nájemník kopal jakousi jámu a tu přišel na kel. Myslel si z počátku, že jej snadno vyvrátí, však ono to nešlo. Kopáním pak shledal, že má délku 15 stop. Dalším kopáním nalezl ještě jeden, kterýž odkryl, ale ponechal na místě. Onen ze země dobytý přišel k polámání. Když byl vzat ze země, byl měkký, pak ale ztvrdnul na vzduchu.

Vádcové populističtí domáhají se vítězství v letošní volbě hlavně na tom základě, že bývalý státní pokladník Bartley okradil stát. Však, jakými oni sami jsou poctivci, o tom nečiní ani zmínku. Za těch pár několik roků, co populistická strana domohla se většiny v některých okresích, dopustili se okresní pokladníci zpronevěřivě tšich částek, než druhdy republikánští za celou dlouhou řadu let. Nepočítaje jiné úřadníky, kteříž se zpronevěřili, za minulých osm roků následující populističtí pokladníci zpronevěřili částky uvedené:

Table with 2 columns: Name and Amount. Stanton 2,600; Howard 17,000; Platte 30,000; Custer 15,000; Greeley 30,000; Thayer 5,600; Sherman 5,000; Sheridan 1,540; Hall 25,000; Keith 5,000; Keith 9,000; Harlan 13,184; Hamilton 6,500; Gosper 5,090; Celkem 170,384.

Náš sloutný rodák, p. Čeněk Duras, kterýž byl navízen stranou republikánskou pro vele-důležitý úřad státního sekretáře, navštíví v budoucích dnech některé české osady, kdež budou míti krajane příležitost s ním se seznámiti a sice bude ve Weston, v pondělí dne 17., v Prague v úterý dne 18., v Morse Bluffs ve středu dne 19., v Linwood ve čtvrtek dne 20. a v Bruno v pátek dne 21. t. m. Doufáme, že heslem všech českých občanů v Nebrasce, bez rozdílu na politické neb jiné přesvědčení, stane se: "Volme Durase." Tím, když dopřejí mu krajané hlas, přispějí k povznesení zasluhujícího rodáka, kterýž svými vlohami a svými schopnostmi dojde si uznání doista takového, že když opouští bude úřad, k němuž byl zvolen, musí mu každý přiznati, že nebylo úřadníka svědomitějšího a schopnějšího nad něho. Znajíce pana Durase po více než třicet roků, můžeme nám čtenářům zaručiti, že tak se stane. A když zvolen bude a když

se cíť zastavati bude mu úřad svěšený bude to zároveň cíť nás všech. Který z nás nebuďe hrdým na to, že Čech, věrný a upřímný krajan, může zastávati úřady nejvyšší v našem státě? Který Čech nebuďe hrdým na to, že máme meza sebou muže, kteří jsou schopni jakéhokoliv úřadu, jímž by pověřeni byli? Zdáliž to vědomí, že muž z rodu českého k úřadu povolán byl, nepovznesse všechny nás v očích našich jinojazyčných soudců? Zdáliž nám co českým občanům prospěje to, když by měl pan Duras být poražen a jeho odpůrce zvolen? To jsou otázky, kteréž nechť zodpovídá sobě a svému svědomí každý sám. My máme za to a jsme pevně přesvědčeni, že zvolení pana Durase leží pouze jen v rukou voličů českých. Většina spojených stran obnášela před 2 lety kol deset tisíc hlasů. Čeští voličové dali pro tiku populisticke-demokratickou kol 8000 hlasů. Kdyby jen tři čtvrtiny všech českých voličů populisticko-demokratických hlasovali pro p. Durase, tedy by při takové většině, jako byla před dvěma lety, měl zvolení pojištěno.

Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úplnou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v oboru tomto co nejlepě obsluží. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25-3m

Creteský Herald píše: Bylo nám sděleno včera, že Jan Průcha, kterýž byl v chudobinci po rok a ne déle, stal se dědicem \$10,000, zanechaných mu smrtí příbuzného v Čechách. Jest jedním ze 4 dědiců.

Kuřte Pospíšilovy Porto Rico doutnky z Wilber, Neb. 97ft

Když jsme četli zprávy o vítězství naší armády a našeho loďstva, dojistá že každý byl zprávy těmi nadšen a snad každý čtenář rozvázný schvalovati musel jednání našeho presidenta. Je kongres jej schvaloval toho podal důkazu tím, když ohlasoval mu \$50,000,000 na vydání válečné jednolhasně, když pro návrh ten hlasovali bez rozdílu smýšleni demokratické právě tak, jako republikáné a populisté. Jest dojistá důležitá, aby dílo vykonané dokonáno bylo v tom směru, v jakém započato a k tomu jest zapotřebí, příští kongres byl republikánským. Proto všichni, kdož schvalovali směr presidenta McKinleyho, měli by tomuto schválení vy-tisknout pečť hlasování pro návrhence republikánské do kongresu. Mezi těmi kdož si to plnou měrou zaslouží jest kandidát ve čtvrtém distriktu E. H. Hinshaw, kterýž jest v plném souhlasu se směrem, jímž president se běje.

Ve Wilber, Neb., bude na Havelské posvíceni, dne 17. tohoto měsíce uspořádána skvělá společenská zábava v operní síni a čistý výtěžek z této věnován bude ve prospěch České Svobodné školy. (dt-9)

Guverneru Holcombovi stane se po váli. Válečný odbor rozhodl vyhověti mu a na místě rozpuštění ještě jednoho celého pluku nebrasckého, budou propuštěny jen jednotlivé setniny a po případě jednotlivci z různých setnin prvého a třetího pluku.

Obrazy.

K dostání za hotové v Pok. Západu. Jan Amos Komenský, podobizna ve hřišném našem zakladateli moderního školství. — Cena 50c.

Has před koncem Kostelkým. Snímek znamenitého umělce Vác. Brožka. Cena \$1.00.

Kristus před plátcem, snímek obrazu znamenitého díla věhlasného malíře Munkacského, ve světlotisku, velikosti 31x 28, za 50c.

Hus a Žižka, krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny. Cena obou dohromady \$1.00.

Ladimír Klácel, věrná podobizna tohoto věhlasného amerického svobodáře. Cena 50 centů.

Bejaruká sratka, krásný barvotiskový obraz od ruského malíře M. Makowskyho, cena 50c.

Kolumbus na král. dvoře španělském, snímek znamenitého díla nejvýtečnějšího českého malíře Vác. Brožka, kterýž obraz zakoupen byl nákladem \$65,000 a chová se v Metropolitan Museum umění v New Yorku.

Návrat Napoleona z Moskvy, překrásný barvotiskový obraz, představující uprostřed Napoleona v čelě řady důstojníků, v pozadí řady vojska a za ním zářící bojiště Moskvy. Nejnámenitější dílo znamenitého malíře Meissoniera, 50c.

Výstavní kom. Snímek značitého obrazu Rosy Bonheurovy, 50c.

Žitva v Göttingenu, snímek znamenitého díla pa. Paula Fallotova, 50c.

Pohostinná Sín a zahrada

JANA KOUTSKÝ-HO na 20. a Q ul., SOUTH OMAHA, NEBR.

Jest střediskem všech národních spolků a nejoblíbenějším zastavení rodiny. A proč by ne, vřít v jeho místnosti i zahrade mílo posedět a on dovede každého hosta obsloužit nejlepším ležákem i nejčistším líkery všeho druhu a kdokoliv vřítavá a So Omahu navštíví, rozhodně by neměl opomenout v jeho místnosti si odpočinout a se posílit. TR 1r

DROBNÉ ZPRÁVY. * Presidentovo uvítání v Boone, Ia., vyžádalo si mladý jeden život. Fred Reinhardt, 17 roků starý mladík, nějakým způsobem dostal se před dělo, zrovna když vypálena byla rána a vřítěl hlavu mu urazil. * Pod mostem přes potok Walnut, devět mil severně od Red Oak, Ia., nalezeno bylo tělo neznámého muže se střeňnou ranou v pravém spánku. V kapsách neznámého bylo \$31.70. Revolver ležal vedle něho. Porota koronerova rozhodla, že spáchal sebevraždu. * V Boone, Ia., při kladení čerpadla do nové studně sřítli se tam Bert Leasure a Fred Anderson a oba byli zabiti. * Správce železničních ohrad v Carroll, Ia., Walt Fay, dostal se mezi dvě káry a k nepoznání byl rozdrven. * V Lansing, Mich., odhalena byla socha Austina Blaira, guvernera státu z dob občanské války. Mezi vynikajícími hosty nalézal se také gen. Shafter. — "The Magic Theatre," jest jediná zábavní místnost v South Omahu. Každý týden nový program, — noví lidé. Nápoje všeho druhu třidy prvé. Když přijedete do So. Omahu, neopomeňte navštíviti krajana Jos. K. Sinkule, majitele, 2512 N ul., v starém Pivoňkovém čtverci. dtx7

Hlučnost nemůže být vyléčena místními aplikacemi, poněvadž se nemohou ku nemožení čísti dostati. Pouze jest jediný způsob vyléčení hlučnosti a to léky konstat. křemíni. Hlučnost jest způsobena naplněním silných blan, lemuřících Eustachovu trubici. Když se tato trubice zaplní, cítíte, hučeni v uších a neodnášíte; když se úplně zasouhl následuje ohluchnutí a pakli se zápal neodstraní a trubice nepřivede do normálního stavu, jest sluch ztracen. Děst z desíti případů hlučnosti jest spáso beno katarom, což není nic jiného, než zápl lení silných blan. Dáme jedno sto dolarů za každý případ hlučnosti (oprábně katarom), jenž nemože být vyléčen lékem Hall's Catarin Cure. Doplatec si pro cirkuláře — zdarma. křid-kv

Prodává se u lékárníků za 75c. F. J. CHENEY & CO., TOLEDO, O. — Hall's Family Pillsky jsou nejlepší.

"Alpha De-Laval" odstraňující smetaný De Laval Alpha Baby odstraňující smetaný byly první, vždy nejlepší a nejlacinější. Jsou zaručeny, že jsou lepšími, nežli všechny imitace a padělky. Schváleny všemi autoritami. Více než 125,000 jich v užívání. Prodává se jich desetkrát tolik jako ostatních druhů. Všechny druhy a velikosti \$5 do \$25. — Ušetř 85 až \$10 na jedné krávé ročně více nežli usazování mléka a o 83 až \$5 na krávé víc než odstraňováním mléka nepodobující. Zaregistrováno "Baby" neb "Dairy".

Sepáratorka katalog č. 28, obsahující hojnost praktických pokynů mlékárenských. Ochlázení THE DELVAL SEPARATOR CO., Randolph & Canal St. | 71 Corita and Street Chicago, New York.

Ochotníkům a mlouvníkům divadla. V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy díle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednáni a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

TEL 1597 L. E. LUCAS, 2815 severní 16. ulice, má na prodej...

nejlepší druhy uhlí. Nale "MAPLE WOOD" měkké uhlí jest pro domácí potřebu nejlepším v městě a na základě jeho dobrot i nejlacinějšího, neboť prodáváme je za \$3.20 tunu. Uhlí každému zaručujeme důkladně přelísť a dopravujeme je bez odškodů do všech částí města. Tel. 1597 G. H. BREWER CO.,

MAJITEL... Hostince... na Bungalově jihu-záp. roh 20. a N ul.

Starý známý a bývalý soudruh mnohých českých farmářů zve je při svých návštěvách So. Omahu a zamiasiasip, vřítavty navštíviti jeho místnost, kde točt znamená vřítěle pivo, Korbelova vína a líhoviny, atd. má vždy chutný luně ve velkém výběru. Všechny české americké listy jsou u něho ku čestě vloženy. Jakož i "Národní Listy" z Prahy. 831f Vřítmnete si dobře adresy: Jihozáp. roh 20. a N. ulice

Skvostné a nádherné vřítání Pokroku Západu k českému dni k dostání za 5 centů čisto. Podobiznu pres. McKinleyho 5 centů, 3 za 10c. a 10 za 25c. v písárně Pokroku Západu.

České osady v jihu-západní Minnesotě. \$5, \$10, až \$20 akr. Náš rodák v South Omahu, pan W. A. Kitzberger, převzal jednatelství krásných osad v jihu-západní Minnesotě. Pomezky tyto pozůstávají z mírně vřítých prstů a dne 17. tohoto měsíce

hodlá se na ně podřít. Kdo by si přál s ním tam jeti a si je prohlédnouti, řízdně z Omahu a zpět jím obstará za \$12.05 bez dalších výloh za stravu a ubytování. Lístky za tuto cenu k dostání budou dne 21. jakož i 18. Řízna a platitci budou po 12 dnů. Tedy, kdo by si přál sebou jeti, nechť se bez odkladu přihlásí u W. A. KITZBERGER-A, 24. a N ul., v Singer Block, S. Omaha, Neb.

DO SOUTH OMAHA přijede každý, ať už je podřívat na vřítavu, aneb veze do trhu. Každý také má vědět, že The Court na 26. a N ulici jest český hostinec nejbliže nádráží, kterýž jest nejlepším českým hostincem v South Omahu, kde obdržíte nejlepší So. Omaha ležák, znamenité líhoviny a doutnky, právě Korbelovo víno a koňak, vždy chutné zákusky a kde i v neděli ve vřítání místnosti a přátely se pobaviti můžete. Láskámi vašim křesťanským se poroučí A. PAPEŽ, 26. a N ulice, South Omaha.

FRANK E. BLISS... prodává F. C. BLISS... prodává hovězí dobytka JOS. BLISS... prod. ovčí a gen. mag. J. H. BLISS... prodává dob. vop. Kterýkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

Joseph Bliss, komisionář se živým dobytkem. 230 New Exchange Bldg., SOUTH OMAHA - NEB. Vřítěmohá pětě věnuje se všem záslužným záslužtělím. Přizívá Vaše vřítě vřítě. Tržní ceny na požádání. Frant. Weimann, vřítěbec v Colfax Co., známý co řízdný a vřítědomlý muž, s ochotou obsluží krajany v řetě české W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábýtkem, nádobím, roulety v číste 407, 409, 411 sev. 26. ulice, South Omaha. Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky. Telefon 336

Báječně nízké ceny v oboru obleků v největším oděvním závodu u HAYDEN BROS. roh 16. a Dodge ul. Neznámým posud taký velikolepý prodej v dějinách Omahu. — Na každém \$3.75 až \$22.50 obleku uspoříte u nás 30 až 50 percent. Krejčovská na nich práce jest prvé třidy a každý jednotlivý oblek střížen nejdokonalejšími umělci vkusu a mody. Bylo by to jen ku vaší veliké škodě, kdybyste se tohoto velkého prodeje obleků u nás nesučastnili. Máme krásný výběr obleků z nejlepších látek americké výroby, zejména ty tak zv. "Vitals brand", též "H. S. & M.", jakož i ony "Hackett-Carhart Co., jež prodáváme po: \$10.00, \$12.50, \$15.00 a \$17.50 a není krejčiči, který by vám mohl zhotoviti vřítěnějšího a pěknějšího obleku, jediným snad rozdílem jest cena jeho — \$30.00 až \$50.00 proti ceně naší \$10.00 až \$17.50. Naše \$3.75 mušské obleky prodávány jsou vřítě jinde po \$5.00 až \$7.50. Příštímho týdne prodávati budeme krásné obleky kařmírové a meltonové, po \$5.00, \$6.75 a \$7.50, které prodávány jsou jinde po městě za cenu dvojnásobnou.

Chlapecké OBLEKY. Chlapecké obleky s krátkými kalhotami budou tento týden za 75c, \$1.25, \$1.75, \$2.00, \$2.25, \$2.50, \$2.95, \$3.50, \$4.75 a \$5.95. Chlapecké obleky s dlouhými kalhotami budeme prodávati po \$2.75, \$3.50, 3.75, \$4.50, \$5.00, \$6.50, \$7.50, \$8.50 a \$9.50. Každý z těchto obleků stojí všude jinde o třetinu, až o polovinu více.

Mušských obleků slušných a trvanlivých dáme tento týden do prodeje 425 za ceny mimořádné. Jsou vesměs vřítěné, se slušnou podřívkou, a musili byste jinde a ně platit \$5.50 až \$9.00, kdežto u nás dáte tento týden pouze \$5. Můžete látku těchto rozebrat nitku za nitku a shledáte je celovřítěné. Když prohlédnete si krejčovskou práci na nich, tu odozbovou úpravu kapes a švů, seznáte, že nemohou jinými být překonány — a cena — pouze \$5.00 u nás.

HAYDEN BROS. — nové druhy — PODZIMNÍ - OBUVI. "Sorris" stěrice jsou ty nejlepší a nejpohodlnější pro chůzi po vřítavítaví a se stály až posud \$6.00, prodávati je budeme tento týden po \$3.50 Mušské řízty, slizní telecí řízrovací stěrice \$4.00 až \$6.00, nyní za \$2.50 Mušské "Austin" telecí řízrovací stěrice z pás kůže, dříve \$2.50, nyní \$2.00 Mušské "Austin" telecí řízrovací neb "Congress" stěrice, posad \$2.50, nyní \$2.00 Ženské jemné Douglas kosťovky \$3.00 stěrice, řízrovací i sapinové \$2.50 Ženské jemné Vřítě kosťovky řízrovací neb sapinové \$3.00 stěrice a hedvábni vřítě \$2.50 Dívčí jemné školní \$1.50 stěrice velikosti od 11 do 2, nyní \$1.00 Stěrice pro školníky v rozměrech od 8 do 11, řízrovací, dříve \$1.50, tento týden \$1.00

HAYDEN BROS., roh 16. a Dodge ul.